本版编辑,武巧珍 电话:8990731

郑州信息科技 招

全日制专科,工作之 余网上学习,在濮阳考试

郑州信息科技职业 学院(招生代码:6270)是 由省政府主办的一所公 办全日制普通高职院校, 是河南省高等职业教育 品牌示范院校、河南省优 质高等职业院校。根据 国家扩招政策,现面向濮 阳市招生。不脱产,利用 业余时间网上学习,应 届、往届高中、初中毕业 生及社会青年、在职人员 等可上全日制专科,与全 日制在校生享受同等待 遇,在濮阳考试,免受到

校面授奔波之苦。 1.招生对象

凡具有高中阶段教 育学历或同等学力(初中 毕业三年及以上)应届 往届中专和高中学校毕 业生等均可报名。

2.濮阳市招生专业 工商企业管理、计算 机、建筑工程技术、会计。 学制三年。学费和在校 生相同。

3.毕业

国家政策,颁发普通 全日制专科毕业证书,与 普通高校毕业生享受同 等待遇。自主择业退役 十兵免学费。

即日起开始报名,报 名办法详询濮阳市图书

4.报名办法

馆远程教育学习中心。 报名地点 濮阳市图书馆远程

教育部

电话: 0393-4415119

口口香春饼餐饮 管理公司倾力打造品

铜登记器

铜釜记涮羊肉 主营国 宴食材、地理标志产品宁夏 盐池滩羊肉。该肉特色一, 入口绵,嚼着弹;特色二,久 煮不柴,香而不膻;特色三, 富含矿物质,含脂率低,口 感绝佳。滩羊食百草,味道

自然鲜。

有抽奖机会,绝无空奖。活 动二,凡进店发朋友圈,拍 抖音、快手,皆赠礼品。活动 三, 预存更实惠:1. 预存 2000 元直送 500 元;2.预 存 3000 元直送 1000 元;3. 预存 5000 元直送 5000 元;4. 预存 10000 元直送 10000 元, 再送 10 箱燕京 鲜啤。以上贵宾卡不设限 制,任意消费。

活动解释权归本店所有, 欢迎新老客户光临惠顾! 订餐电话:0393-8265558

8265559 地址:市城区中原路与 金堤路(巴黎街)交叉口东

300 米路北瑞璞紫景苑南



形象店:市城区开州 路与政和路交叉口西

电话:8613180 胜利路店:市政府综

合楼对面

电话:6108180 巴黎街店:市城区金 堤路颐和花园南 100 米 路西

电话:8570996

沙格寨的红呀 沙格寨的绿

(上接第三版)他的乐观非常富于感染力,我也不由跟着他笑 了。顺眼望去,他的肩膀足够结实,精神头也足够好,压根不像 一个年逾七旬的老人。还是陪我同行的村妇联主席李金蕊更 了解情况,她说,支撑老人家越活越扎实的动力,除了干活,还 有一男二女三个孙辈儿的健康成长。大孙女今年 16 岁、二孙 女 13 岁、孙子 12 岁,都很懂事,学习成绩也都很好,眼看着都 快长大了

我们常说,孩子是祖国的花朵。对于一个家庭来说,尤其 对于一个有三个残疾人的家庭来说,孩子无疑是最大的希望, 是振兴家业、延续血脉的根本保证。一提起孩子,孙守善果然 显得有些激动,声情并茂地说:"俺早给孙子孙女商量好了,也 拉过勾了,将来都要去当兵,考军校。男孩子扛枪保家卫国,女 孩子学医治病救人。俺对孩子们说,这些年,是党和国家养活 了咱一家人,咱得知恩图报,不能忘本。更不能忘了的是,当初 就是住在咱村的一个战地医生,救了你们曾祖奶奶的命。"

那天听几位老人讲述红色往事的时候,记得曾说到"善他 奶奶"。因老人们你一言我一语的,我不便打断询问善是谁,准 备回头再问。现在不用问了,善就在身边,就是眼前这个越活 越扎实的老党员。再联系他当年去奶奶逃荒的地方当兵,执意 让孙子孙女长大了也都去当兵,我不由暗暗惊叹,牢牢植根于 这个村庄的支前情结和红色基因,仿佛一股潜流,又仿佛一束 地火,竟一直在涌动在运行着哟。

历史从未走远,鲜活一如当年。最是静水流深,最是红色 火种生生不息。

大道通衢

车载导航提示:"到达目的地,目的地位于道路左侧。导航 结束喽,期待下次再见。"

麦忙时节,外出打工的周宪章赶回家来收麦子,归心似 箭,巴不得跟一路饶舌聒噪的导航早一点"再见"。要不他也舍 不得跟人家拼车,从市飞龙汽车站径直乘出租车来。所谓欲速 则不达,他跳下车一看,竟看不到一样熟悉的事物,分明是从 一个城镇到了另一个城镇,第一感觉就是下错了地方。正疑心 司机耍滑头,见他调头要走,也顾不上细看了,慌忙扛起行李 卷追上去,拉开车门说:"错了,错了,这不是俺村,再往前走走 看。"司机也不熟悉这一带的地形路线,跟他说不清,只得拉上 他继续走。一直驶到三四里地外的单拐,周宪章仍有点反应不 过来。但单拐开发得早,他有印象,知道自家那个叫沙格寨的 村子在单拐西面,而车子还在往东开,免不了又一惊一乍地紧 急叫停,让人家"往回开,往回开"。就这样兜兜转转的,车子再 次来到刚才的路口,情形陌生如前,跟记忆中的破败故乡死活 对不上号儿。周宪章为难死了,下车不是,不下车也不是。心急 火燎之间,突然看见拉着一三轮车麦子的邻居从身边驶去,不 由大喜过望,一边挥手喊邻居等等他,一边回头对司机说:"对 不起了兄弟,弄不好这还真是俺的村哩。"

这是发生在前年夏天的事情,至今为人津津乐道。作为找 不到家门的游子,周宪章其实是见过一些世面的,那以前没少 去郑州、北京、天津等大城市打工,甚至还没少参与一些地标 性的建筑。他曾踩着脚手架,把一座座摩天大楼一砖砖垒高。 但是,纵使见过世面,纵使参与过一些地标性的建筑,沙格寨 的变化,仍叫他始料不及,吃惊非小。他今年63岁,务农之余, 在村子里做环卫工。我见到他的时候,适有小雨,他正在雨中 的文化广场上搜寻树叶纸片儿,认真执着的样子,就像在鸡蛋

里挑骨头。 沙格寨的文化广场,占地25亩,是我在农村见到的最大 的广场,宽阔平坦,干净如洗,雨珠落下来,清澈透明。广场左 侧是设施齐全的军旅乐园,有孩子在爬上爬下地模拟作战;广 场右侧是造型别致的祥云剧场,有戏曲爱好者在惟妙惟肖地 走台步、吊嗓子。问起那天的情景,周宪章自嘲地笑了,指指军 旅乐园,又指指祥云剧场,乐呵呵地说:"就是广场这一片把我 弄晕的。找离廾村子的时候,这儿是葫芦沟,那儿是垃圾坑,还 有那儿和那儿,到处碎砖烂瓦的,臭气熏天,草比人高。除了蚊 子蝇子,就是长虫老鼠。哪想到这一切跟变戏法一样,说变就

变了呢!' 村子美了富了,周宪章再不外出打工了。他说,不能光给 人家搞建设,而不给自家的村子出把力。陪我同行的孙功勋笑 着劝他说:"出力也得分个时候,下雨了,快回家休息会儿吧。" 他也笑了说:"小雨,不碍事儿。我也知道没啥好打扫的,就是 想多走走看看,看不够哩。"

游子看不够他美丽的家乡,外人也是。孙功勋说,新冠肺 炎疫情发生以前,村里每周的客流量都逾万人次,每周都要接 待来自周边地市的十几个团体。碰上节假日,他们几个村干部 得充当交警,疏通人流车流。现在疫情渐趋稳定,旅游人气开 始回升。村里正在策划筹备一系列文体活动,在即将到来的丰 收节、中秋节、国庆节、重阳节陆续举办。到那时再来沙格寨, --定会看到另一番风景

机会永远垂青那些有准备的人。回过头看,2016年是改 写沙格寨命运的关键年。这一年,就在沙格寨人自觉挖掘支前 文化、修缮红色遗迹的当口,双庙乡党委、政府业已把发展全域 旅游提到议事日程上来。乡党委副书记崔永杰说,双庙是我省 第一个率先确定全域旅游发展方向的乡镇,沙格寨正好被纳入 全乡这个大盘子里统筹考虑,并结合实际情况,给予了政策、资 金等方面的倾斜。也是在这一年,伴随着全面打响脱贫攻坚战 的阵阵号角,清丰县审时度势,大力发展旅游业,先后投资 2.5 亿元,打造了一条富于鲜明地方特色、内容丰富多元的红色旅 游线路——革命老区单拐大道。这条大道把冀鲁豫军区第一 兵工厂、冀鲁豫边区革命旧址群、冀鲁豫抗日根据地干部学院 等有机地串联到一起,同时也把沙格寨推到一个突出的位置。 无论西来红色驿站等景点,还是东往中原红都单拐等景区,沙 格寨都是必经之地。沙格寨这个沉寂多年的村落,凭借自身过 硬的红色文化元素,开始从鲜为人知变得引人注目起来。

尤令人振奋鼓舞的是,翌年春天,在第十二届全国人民代 表大会第五次会议上, 国务院总理李克强所作的政府工作报 告明确提出:"完善旅游设施和服务,大力发展乡村、休闲、全 域旅游。"这是"全域旅游"首次写人政府工作报告,意味着我 国旅游业作为国民经济战略性支柱产业的地位已基本形成, 已成为生态文明建设的重要力量。双庙乡通过全域旅游带动 全域脱贫的积极探索和生动实践,紧扣新时代脉搏,奏响新时 代强音,为沙格寨村注入更多的生机与活力。

有党的好政策,有县里、乡里的支持,有驻村工作队的扶 植,沙格寨人一鼓作气,对全村进行了一次大型的美容手术: 修筑道路,改造厕所,绿化街巷,美化坑塘,安装路灯,整合红 色文化资源……从点到面,由表及里,脱胎换骨的沙格寨,实 现了从一个深度贫困村到一个美丽乡村建设样板的飞跃。随 着来旅游观光和学习观摩的人越来越多, 文旅消费作为一个 新的经济增长点,开始带动沙格寨人脱贫增收。

孙训杰今年52岁,是村里选树的脱贫致富带头人之一。 不用说,早些年他也没少东奔西跑地到处打工。那时,他的两 个孩子还小,上寄读学校开销大,而父母年岁已高,且都身体 不好。父亲患有严重的肺病,母亲患有糖尿病等慢性病。为给 二老看病和供给两个孩子上学,生活一度捉襟见肘。2017年 春节,杜建祥等人来到他家,不光送来米面粮油等慰问品,还 跟他拉了大半天家常。了解到他在北京一蔬菜基地种菜种瓜 多年,可以说是个行家里手,他们鼓励他在村里种菜种瓜。这 样一来,一则可以照顾家里,二则可以带动有意向的人由传统 作物改种经济作物。作为一个瓜把式,孙训杰比谁都清楚,沙 格寨的沙质土壤种别的不合适,种西瓜的话,就可以变劣势为 优势了。但种少了耗不起,多种又没有资金,听他们说驻村工 作队会帮他联系扶贫贴息贷款,他才真的动心了。

这年春天,孙训杰贷款5万元,因地制宜地种了15亩贵 妃、泰丰3号、8424等优质品种西瓜。不算秋季玉米、蔬菜等 收入,单西瓜一项就净赚了2万多元。头一年投资大,再一年 赚得更多,比给人家种瓜强多了。尝到甜头的孙训杰一发不可 收,来年又扩大了种植规模,由瓜农晋身瓜老板,开始雇人种 起瓜来,并赚了个钵满盆满,盈利12万多元。提起2019年夏 天,孙训杰眉里眼里都是笑。行情好的那个把月,每天都能卖 万把斤瓜。也许嫌斤这个数量词不够直观,他干脆给我换算成 了钱:"最难忘的一天,我卖瓜卖了一万七千多块钱。说句有点 烧包的话,真是数钱数到手软了。

手软了是瞎话,腰粗了才是事实。当天晚上,他没让孩他 娘烧汤,而是拉上一家老小和全体员工,扬眉吐气地下了趟馆 子。要知道,这1.7万多元不是走村串巷卖得的,也不是靠"王 婆卖瓜,自卖自夸"地拼命吆喝卖得的。他哪儿都没去,他就在 村口摆了个简易的摊儿。途经村口的这条红色旅游线路一天 的客流量有多少,想想就令人忍不住咂舌。还不得不说的是: 别人的西瓜卖8毛1斤的时候,他卖1块1斤;别人再打价格 战,卖6毛甚至5毛1斤的时候,他也可能会适当调整,但始 终比别人贵两一毛两毛。饶是如此,他的瓜也卖得比别人快,

比别人好,而且多是回头客。因为那些回头客清楚,他的瓜不 打药,不施化肥,是物有所值、货真价实的纯绿色无公害食品。 不仅品相好,个个滚瓜溜圆,而且薄皮、沙瓤、口感好,正经包熟 包甜,绝对足斤足两。殊为难得的是,这每天采摘的成百上千只 瓜,每一只他都过一遍手才卖。偶有哪个雇工不小心摘下不熟 的,决不出售。难怪他敢把瓜卖得比人家贵,盖因胸中有底气。

2018年,孙训杰成功脱贫,并开始带动街坊邻居抱团种 起了西瓜。他说,他能有今天,最不能忘的是驻村工作队,最该 感谢的是红色旅游专线。因为正是往来这条线路的游客的口 耳相传,才会有人专程从县里、市里,甚至从邻省的聊城、邯郸 来买他的西瓜。尽管我没看到他日进斗金的盛况,又尽管村人 对这条途经村口的线路叫法不一,有说红色旅游专线的,有说 单拐大道的,还有说革命老区大道的,但一个不争的事实是, 它修到了老区群众的心坎上。放眼望去,大道通衢,车流不息, 它已经带来和必将带来的社会效益与经济效益,应该比我看 到听到想到的更多。

绿意盎然

"我这是第二次来沙格寨了。"来自河北大名的黄女士说, "第一次是带着孩子来的,这一次专门陪妈妈、婆婆来。带孩子 来是为了接受红色教育,带老人来不仅为了看红色景物,还为 了观花赏绿,呼吸呼吸人家这儿的新鲜空气。

恰逢雨后,沙格寨清新明亮,秋高气爽。在一片白墙黛瓦 之间,花花娇俏水灵,树树滴翠凝绿。黄女士说着给移步花前 树影下的两位老人拍照去了,接着又轮换着拍母女、拍婆媳。 然后,三人站到一起,请路过的游人给她们拍合影。一边拍还 一边互相询问,这是什么花,这是什么草,不住声地啧啧称奇。

的确,在广袤的北中国农村,有桃、李、杏、枣树不稀罕,因 为可以吃果子,换零花钱;有杨、柳、椿、槐树也不稀罕,因为可 以当房梁,打家具。但如果一个村庄除了栽有上述具备实用价 值的树种,还在房前屋后遍植石楠、鸢尾、海棠、月季、芍药等 一些观赏性的花木,是不是就有点稀罕了呢?

没错,沙格寨就是这样一个有点稀罕的村庄。

村头那片 200 多亩的森林公园不必说了, 蓊蓊郁郁, 莽莽 苍苍,村里还有一片花的海洋,满街花团锦簇,满巷馥郁芬芳。 置身其间,赏心悦目,神清气爽,难怪刚一住雨,就有游客出现

"搁从前,"周芳友指着眼前的一片海棠说,"就是打死我 们几个村干部,也不敢种恁多中看不中用的玩意儿。但现在, 群众生活水平提高了, 开始注重生活质量了, 换个洋气的说 法,也有精神需求,懂得审美了。于是,干群同心,下大力气把 森林请进村,把花花草草请进村,防风固沙的同时,也装点了 自家的田园。"

"而且,"孙功勋接过话茬说,"在吸引游客,甚至在招商引 资方面,除了红色文化,这些花草树木也没少帮忙,功不可没。 外人都说俺村的人素质高,有品位,可放心大胆地来这儿创业 办厂哩。"

周芳友、孙功勋都是2018年春天村"两委"换届时荣任现 职的,一个高票当选村党支部书记,一个高票当选村委会主 任。拿驻村第一书记杜建祥的话说,他们俩一个老成持重,一 个年富力强,配合密切,相得益彰,堪称一对黄金搭档。在他们 俩的带动下,村"两委"组成为一个坚强有力的战斗堡垒,进而 带领全村群众一步一个脚印地脱贫攻坚, 一步一个台阶地奔 向小康。村党支部已连续2年被评为市、县"五好"党支部;村 被评为市、县文明村,综合治理先进村。2018年,沙格寨被评 为河南省旅游扶贫示范户;2019年,沙格寨被评为河南省乡 村旅游特色村、国家森林乡村。周芳友本人连续两年被评为县 优秀农村党支部书记,2019年被市委、市政府授予劳动模范 荣誉称号。我在前文说过他,这里说说孙功勋。

孙功勋今年43岁,是村里选树的致富带头人之一。他创 业较早,从经营出租车起步,30岁时便事业有成。2010年,他 瞄准供需两旺的驾驶员培训市场,先后在乡里、县里办了两所 驾校。这方圆百里相当一部分人的驾驶证,都是通过他的驾校 考下来的。放眼望去,也算满目桃李了。孙功勋上任时正好赶 上正在全县推行的自来水改造工程,村民由苦咸的井水喝上 了甘甜的丹江水。大家伙高兴,他也高兴,于是郑重承诺,全体 村民三年的水费全免,无论多少他一个人全包。他还承诺,任期 内决不让一个污染企业进村,努力带领大伙把沙格寨建设成一 个水清岸绿、鸟语花香的美丽田园,更宜居、更宜业、更宜游。

村子西北有一片即将竣工的厂房, 是孙功勋与人合伙投 资的两个新项目:一个运输公司、一个电子元件厂。他说,这两 个项目建成运营后,至少能安排150人就业,基本可解决村里 现有剩余劳动力的务工问题,让大家伙在家门口挣钱。他个人 是早就富了,作为村委会主任,作为致富带头人,接下来的事 情就是走科技兴农之路,发展绿色循环经济产业,一心一意地 把一村的人都带富。

与他的厂房一墙之隔的,是村里最大的企业:濮阳和丰农 业科技有限公司。

你听说过食用菌也可以工厂化生产、流水线作业吗?濮阳

和丰农业科技有限公司就是这样的一家企业。企业占地 47 亩,总投资2500万元,自2018年9月底建成投产以来,年产 白玉菇、蟹味菇各 2000 吨,年产值 4800 万元,效益 720 万元。 说它是全村最大的企业固然是事实,但似乎还是有点委屈它 了。我很快知道,即使放在清丰这样一个食用菌大县来说,它 的规模和现代化水平,也位居前列。如果单从珍稀菌种方面来 说, 它又是河南省最大的白玉菇、蟹味菇工厂化袋栽生产基 地。董事长张正权说,食用菌工厂化生产,是我国目前最先进 的一种袋栽食用菌生产模式,从人口到出口,采用现代冷房技 术和全自动化智能设备,通过温控、湿控、光控创造人工环境, 进行仿野生栽培,全年生产,每120天为一个生产周期。现在, 企业已步入良性发展轨道,日产1.1万袋食用菌。它是村子的 利税大户, 也是村子发展循环经济的企业典范。说来难以置 信,它一年就能转化利用6000多吨的麸皮、棉籽壳、高粱壳, 以及农林秸秆等废弃物,仿佛一款巨大的吸尘器,立竿见影地 净化了村子的生态环境。难怪在别的村庄常见的麦秸垛、柴草 垛,在沙格寨看不到它们的踪影儿,原来都变废为宝了。

张正权来自江苏镇江,在食用菌这个领域摸爬滚打了十 多年,集珍稀菌种研发、培育、改良多项技能于一身。他给我打 开一个水雾弥漫、冷气充足、密闭性强的车间,仿佛打开一个 美不胜收的童话世界, 只见满目洁白, 纤尘不染, 一架架白玉 菇依次排列,如冰如雪,玲珑剔透。那份娇嫩和水灵,让人不忍 心看其为食物。张正权说, 白玉菇富含丰富的蛋白质和氨基 酸,无论炒菜还是煲汤,均脆嫩鲜滑,清甜可口,有"食用菌中 的金枝玉叶"之美誉。不仅是一道美味佳肴,还具有一定的药 用价值,可镇痛镇静、止咳化痰、排毒降压、促进人体新陈代 谢,深受国内外市场青睐。

"我一个南方人,"张正权说,"之所以隔省跨县地来这儿 投资创业,就是看上了这儿的风土人情,风水好,人更好。在征 地、建厂、投产各个环节,县里、乡里都一路绿灯不必说了,村 里的干部群众也没少给予支持和帮助,从来没有寻衅滋事的。 现在村里搞红色旅游开发和美丽乡村建设, 我准备邀请家乡 的亲戚朋友和业界同行来旅行观光,带动更多人来这儿投资 办厂,同时也带动更多的老区群众致富增收。

正在包装工序上忙碌的周志轩,今年61岁,曾是沙格寨 村建档立卡的贫困户。但自从和老伴双双来此务工后,每月收 入 4000 多元,早摘掉贫困帽子,扔一边去了。他老伴在接种工 序上。因为自动化水平高,劳动强度不大,他和老伴都干成了 各自工序上的行家里手,独当一面。每月15日是工资打卡的 日子,有时他和老伴忘了,人家也不会忘,照样按时按点地打 卡上。"窝囊了一辈子,"他说,"穷了一辈子,没想到老了,倒中 用起来了,手头也宽裕起来了。夜儿黑家,老婆子家去不烧汤。 我想年岁不饶人,到底是娘儿们家,不经累,她不烧我就烧吧。 可她也不叫我烧,说这就给我变出来。恁猜咋着,她话音还没 撂地下,一个骑着摩托车的小伙子就送吃的喝的来了。这老妖 婆子,竟本事大得会叫外卖了。"

周志轩说着笑起来,表示自己也得抓紧学点新本事,不能 光叫老伴一个人显摆,哪天也变个大戏法出来,非把她的老花 镜惊掉到地上不可。

什么叫生活质量,想来应该就是这了;什么叫活到老学到 老,想来应该就是这了;什么叫"只有自家挣的钱,花着才气 势",想来应该就是这了;什么叫新时代的中国农民,想来也应 该就是这了吧。

2013年12月,习近平总书记在中央农村工作会议上指 出:"中国要强,农业必须强;中国要美,农村必须美;中国要 富,农民必须富。"沙格寨人一手深挖红色资源,一手打造美丽 乡村,以红带绿、红绿相间的发展模式,正在书写革命老区新

沙格寨的红呀,沙格寨的绿……

助人为乐

朵延峰, 男,1956 年 11 月出 生, 范县德润重度特困人员托养中 心护工。范县德润重度特困人员托 养中心投入使用前,向周边村庄招 录护理人员,很多人听说要伺候重 度特困人员,都打了退堂鼓。朵延峰 第一时间报了名,并动员妻子一起 报名。工作中,他主动要求照护别人 不愿意护理的人员, 为他们喂水喂 饭、把屎把尿、洗澡等。他主动为其 他老人洗衣、洗澡,帮助清洁工、绿 化人员清扫庭院、修剪绿化、浇水施 肥等。在他的带动下,其他护理人员 都把护理对象当亲人一样照护。

卢民强,男,1980年5月出生, 南乐县住建局房地产管理所职工。 他热心公益,参与组织成立"濮阳 市爱无限助残中心",设立2个志 愿服务站、2个残疾人就业点。他 筹集爱心款物 65 万余元,参与实 施志愿服务项目 180 余项, 受益人 数 1300 余人;累计走访、慰问 117 个残疾特困家庭,并建立走访档案; 先后为 400 余名残障儿童送上生日 礼物,聘请专业人士为100余名特 殊孩子进行心理健康与疏导,帮助13 个孩子走进校园;长期资助 28 名特 殊儿童、5名高中生、1名大学生、3名 残疾孤寡老人,帮助14名残障儿童 走进校园。

2020 年第三季度 濮阳好人"先进事迹展示

为进一步深化身边好人学习宣传,助力我市全国文明城市创建,培养担当民族复兴大任的时代新人,根据全市宣传思想工作 "八大工程"的总体安排,我市组织开展了2020年第三季度"濮阳好人"推荐工作。经过基层组织推荐、评委会审核、新闻媒体公示, 市委宣传部部务会议研究,授予朵延峰等10名同志2020年第三季度"濮阳好人"称号。现将10名同志的先进事迹予以展示。

见义勇为

史尧红,男,1964年1月出生,范县王 楼镇七里堂社区保安。2020年4月27日, 史尧红在小区突然听到了呼救声。循着呼 救声,他看到一名男子在3楼窗户外悬挂 着。他一口气跑上3楼,一只手扒着窗口, 另一只手死死拽住悬挂男子的腰带,用力 往上拉,终于把男子救了上来。物业公司经 理得知此事,对史尧红进行通报表扬,并号 召物业公司全体人员学习他见义勇为、舍 己救人的英勇事迹。

杨海龙,男,1979年1月出生,市公安 局交通管理支队二大队四级警长。2020 年8月20日下午18时许,正在黄河路与 马颊河西路交叉口巡逻的杨海龙,突然听 到河边有人喊"救命啊", 他立即下车奔 向河边,发现有人跳河。不会游泳的他, 没有丝毫犹豫,飞速跳入水中救人。随 后,消防人员赶到现场,在他们的共同努 力下, 跳河者成功获救。生死攸关的时 刻,杨海龙挺身而出,彰显了人民警察为

常瑞敏,女,1975年3月出生,河南省濮润饮品有限公 司董事长。2015年3月,她创建河南省濮润饮品有限公司。 在10余年的经商办企经历中,她始终坚持诚实守信的经营 理念。在经营中,她坚持以满足消费者需要为中心,通过送 水上门、服务到家等方式,赢得了广大消费者的认可,公司 也取得了良好的经济和社会效益。有时,为及时将纯净水送 到客户手中,她亲自上阵,搬水、运输、送水,一直忙到天黑。 她说:"既然客户今天要,今天就要送到,不能失信于客户。 只有这样,公司才能越来越好。"

王息辰,男,1975年8月出生,市盛源石油化工(集团) 有限公司董事长。他秉持诚信理念创业,从3.8万元转业费 起步,逐步做大做强。2007年4月,他的公司与延安炼油厂 达成每年1000吨石脑油收购合同。合同签订不到3个月, 市场行情大变,石脑油价格骤然下跌。如果继续履行合同, 至少要赔70万元,这对于一个年产值只有100余万元的民 营企业来说是个不小的数目。但他坚持以诚为本,毅然选择 履行合同,赢得了合作伙伴的信任,也让公司在化工行业站 稳了脚跟。作为一名老兵,王息辰有着深深的军人情结,每 年坚持慰问退伍军人家属,同时公司招聘时优先录取退伍 军人。公司成立至今,累计吸纳安置退伍军人军属、退伍军 人子女 200 多人。

敬业奉献

李曙昌,男,1978年12月出生,河南东森生物 科技有限公司董事长。2017年,他创立以河南东森 生物科技有限公司为主体的东森扶贫产业园,先后 投入 7000 余万元。公司占地 128 亩, 主要加工生 产日化生活用品。公司优先吸纳周边群众就业。 截至目前,公司在岗职工300余人,其中贫困户 105人、残疾人9人。新冠肺炎疫情发生后,公 司为生产防疫物资,强行改造生产设备,造成价 值 100 余万元的设备完全损坏。李曙昌的公司是 我市第一个为疫情捐助的企业, 陆续向濮阳县海 通乡及周边乡镇50多个村,全县720个小学,市、 县 20 余个机关单位捐赠价值 140 万元的防疫物

毛军,男,1972年1月出生,华龙区食药监局 胜利办食药监所负责人。对待工作,他始终充满热 情。在新冠肺炎疫情防控工作中,他冲在战"疫"一 线,连续工作一个多月,饿了就泡方便面吃,累了就 趴在办公桌上休息一会儿。对于困难商户,他总是 给予无微不至的关心和专业细致的指导;对于违法 经营者,他则铁面无私、坚持原则,为华龙区群众 "舌尖上的安全"保驾护航。

孝老爱亲

高俊岭, 男,1958年6月出生,濮 阳县化肥厂退休职工。2002年的一 天, 高俊岭的妻子在晾晒衣服时, 不 小心从3楼摔下,导致生活不能自 理,虽然在市第四人民医院治疗了3 年,却收效甚微。当时,他的一双儿女 正在上学,家里家外只有他一个人,只 要出门,他都会把妻子带在身边,无 微不至地照顾。特殊的家庭环境影响 着高俊岭的孩子们,虽然都已成家立 业,但一有空闲,他们就来照顾母 亲,以实际行动传承优良家风。群众 对高俊岭十几年如一日照顾爱人的行 为交口称赞。

袁纪敏, 女,1980年5月出生,市 人民检察院第九检察部副主任。结婚 15年,她一直与公公婆婆生活在一起, 用善良和包容演绎了"婆婆也是妈"的 人间温情;15年来,她一直与丈夫恩恩 爱爱, 用坚强和担当诠释了"相敬如 宾"的动人佳话;从检17年,她一直守 望在维护公平正义的路上, 用真心和 大爱绘就了"群众利益无小事"的美丽 画卷。她用朴实无华的行动传递着为 人妻、为人母的传统美德,让平凡之家 充满了温馨和爱。袁纪敏先后获得濮 阳市"好媳妇"、河南省检察机关"十 佳"控申接待员、全省检察机关党的十 九大信访稳定工作先进个人等荣誉称 号,荣立"个人三等功"2次。

人民的英雄本色。